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令和３年第２回館山市議会定例会     

通  告  質  問          

                      

【第１日目：６月１５日（火）】１０：００～ 

 １－①[瀬能孝夫議員] 

一 多様性を認め合う社会を目指す取組について 

  パートナーシップ制度・ファミリーシップ制度導入について伺います。 

二 災害対応について 

 １ 災害対策基本法が改正されたことを受け、「高齢者等避難」に対応する「個別避難計画」作成

への取組状況を伺います。 

 ２ 段ボールベッド及び、組立て式のパーテーションの導入について伺います。 

 ３ 独居高齢者宅への「みまもり電球」の導入について伺います。 

 ４ 移動式仮設宿泊施設の導入について伺います。 

 

１－②[榎本祐三議員] 

一 粗大ごみ処理施設に関して 

 １ プロジェクトチームの検討経過について 

令和３年１月４日から９月３０日までプロジェクトチームで検討を進めることになっていま

すが、検討経過はどのようになっていますか。 

 ２ 目指すごみ処理行政について 

   「粗大ごみ処理」について、「持続可能なごみ処理行政」を目指した事業精査を行うことにな

っていますが、具体的にはどのような方向性になるのですか。 

二 庁舎の建設計画に関して 

 １ 庁舎の建て替えについて 

   耐震対策のための改修後約９年になりますが、庁舎自体の建て替えについては、どのように

考えていますか。 

 ２ 建設費用について 

   新庁舎を建設した場合、建設費用はどれくらいと見積もっていますか。また、その財源の内

訳はどのようになりますか。 

三 第３次館山市行財政改革方針に関して 

 １ 令和元年度の進捗状況・実績報告について 

   令和４年度決算での赤字収支を回避するため、各年度の効果目標額を設定していますが、令

和元年度の実績からして、目標達成をどのように判断していますか。 

 ２ 当該方針の今後の取組について 

   当該方針の取組も２年を切りましたが、今後、粗大ごみ処理の対応や庁舎の建設を考えれば、

第４次の行財政改革方針も必要と考えますがいかがですか。 

 

【６月１５日（火）】１３：００～ 

１－③[石井敏宏議員] 

一 行政のデジタル化について 

１ 市役所の内外を問わず、オンライン会議を増やすべきではないでしょうか。 

２ 審議会委員へ資料を送る場合は、希望者にはメール等のオンラインで送付すべきではないで

しょうか。 

３ はんこレスを進めていくべきだと思いますが、押印廃止の検討状況について伺います。 
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４ 市役所職員間のやり取りでは紙をなくして、タブレットやパソコンなどで行うべきではない

でしょうか。 

５ 自宅からのオンライン申請を増やすべきではないでしょうか。 

６ 職員が申請者から聴き取りしながら入力する、申請者にとっての「書かない窓口」を設置す

るのがいいのではないでしょうか。 

二 徴収のあり方について 

１ 税金が時効になってしまう場合が散見されますが、回収不可能であれば執行停止、可能であ

れば差し押さえを増やすべきではないでしょうか。 

２ 回収不可能なくらい生活困窮しているならば、納税相談に加え、生活再建のための相談を実

施し、生活保護など福祉手続きの案内を行ったり、多重債務の解消のための法律的アドバイス

を行い、地方自治の目的である「住民福祉の向上」を図るべきではないでしょうか。 

３ 国民健康保険税の滞納に関してですが、払えるのに払わない人には差し押さえを進め、払え

ないくらい生活困窮している人には、保険証を資格証明書にすることにより患者の医療費が全

額自費になることを回避すべきではないでしょうか。 

４ 給食費の集金と未納分の回収ですが、公会計化して税務課で行うべきではないでしょうか。 

三 ＪＲがダイヤ改正等をする場合について 

ＪＲがダイヤ改正等をする場合は、館山駅の駅長が館山市地域公共交通会議に参加されている

ので、会議で説明をしてもらうのが良いのではないでしょうか。 

 

１－④[佐野聖一議員] 

一 不妊に悩んでいる方への現在行っている支援について伺います。 

二 子育て世代包括支援センター「たてっ子」の現況について伺います。 

三 館山市が設置管理しているＡＥＤについて伺います。 

 １ 公共施設に設置されている総数及びその割合はどれくらいですか。 

 ２ 管理、メンテナンスはどのように行っていますか。 

 ３ 使用方法について職員への講習などはどのように行っていますか。 

 

１－⑤[長谷川秀徳議員] 

一 令和元年房総半島台風等被害に関する災害対応の検証（令和３年２月１２日）について 

 １ 2-1 情報の収集・伝達について、各町内会や自主防災組織の活性化を図るとの事ですが、ど

のような事を具体的に行うか伺います。 

 ２ 2-3 避難所の開設と運営について、福祉避難所の開設を市内の福祉関係施設等との協定など

により推進していくとの事ですが、協定を締結した福祉関係施設はありますか。 

 ３ 2-10 ボランティアについて、館山市と社会福祉協議会との間で災害協定を締結し、業務分

担及び支援要領について明確化したとの事ですが、具体的にどのような事を決めたのか伺いま

す。 

 ４ 2-11 災害弱者支援について、民生委員・地区役員・コミュニティ委員などの関係機関の連

携を図る体制強化を求められていますが、どのような体制にすれば良いか伺います。 

 ５ 2-12 安全対策について、空き家が被災し周囲住家に被害を及ぼしたりすることがあり得る

ので防災のための空き家対策を進めるとの事ですが、どのような事を行うか伺います。 

 ６ 2-15 被災家屋に対する支援について、修理を依頼したくても市内業者の数に限りがあり、

被災後１年経過しても修理ができないとの事ですが、今現在の修理完了数はどのくらいでしょ

うか。 

   また、応急修理完了期限が５月３１日でしたが延長になったのか伺います。 
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１－⑥[秋山光章議員] 

一 新型コロナウイルスについて 

１ 収束後の館山市の状況と経済対策をどのように考えているか伺います。 

二 道路行政について 

１ 市道８０３８号線（安房グリーンライン）の幅員について 

  南房総市との接続で、館山市側の道路が狭いのはどうしてか。稲交差点はどのような線形に

なるのか伺います。 

２ 市道４０４０号線について 

  台風被害終息後の対応について、どのように考えているか伺います。 

３ 県道南安房公園線の側道として、３メートル幅の自転車歩行者道を市道整備できないか伺い

ます。 

４ 市民のスマートフォンからの道路整備の要望について、その位置情報から位置を特定できな

いか。 

５ 館山市道は総延長何キロメートルか。緊急車両（消防車・救急車）の入らない市道はどの位

の長さか。 

  また、緊急車両が入らない場合、救急時はどのように対応するのか。 

三 県から譲渡された里山の利活用の進捗状況について 

 １ 市職員のプロジェクトチームで作成した計画の進捗状況はどうか。 

 ２ 他市では多くの団体と共同で利活用しているが館山市はどうか。 

 ３ 県下には多くの里山があるがそれを活用している自治体があるか。 

 

 

【第２日目：６月１６日（水）】１０：００～ 

 ②－１[室 厚美議員] 

一 観光推進施策と地域経営について 

観光庁が推進する観光地域づくり法人（ＤＭＯ）の必要性について、市の考えを伺います。 

二 職員の人材育成と組織運営について 

１ １４年ぶりに「館山市人材育成基本方針」が改訂されましたが、市職員の人材育成の課題に

ついて伺います。 

２ 今年４月の人事異動により部長８名のうち新任部長が７名となり、しかもそのうち４名が課

長事務取扱となったが、これは例外的な人事なのか伺います。 

三 投票率向上に向けた取組について 

  ３月に行われた千葉県知事選挙の館山市の投票率は、３８.６５％と５９市区町村中４２位だっ

たが、投票率の向上及び市民に政治に対する関心を持ってもらうためにこの２年間で行ったことは

何か伺います。 

②－２[鈴木正一議員] 

一 後期基本計画の“食”の豊かさアッププランについて 

 １ “食”の消費拡大と「しごと」の創出を図るとありますがどのように進めていくのか伺いま

す。 

  ・食のブランド化の推進について 

  ・食のまちづくりの推進による地域産業の活性化について 

 ２ 食の生産者を支えることについて伺います。 

  ・スマート農業の推進について 
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  ・農業の担い手育成について 

二 後期基本計画の“若者”の元気アッププランについて 

 １ リノベーションまちづくり事業について、今後の取組を伺います。 

 ２ 魅力ある雇用の創出について、今後の取組を伺います。 

三 後期基本計画の“ふるさと”の誇りアッププランについて 

 １ 新たなシステムの導入等による利用しやすい公共交通の実現について伺います。 

 ２ 地域で高齢者を支える体制づくり事業の取組について伺います。 

 

【６月１６日（水）】１３：００～ 

②－３[鈴木ひとみ議員] 

一 海岸漂着物等の対策促進について                  

 １ 館山市の海岸漂着物等の対策に関する取組について伺う。 

 ２ 海岸管理者である千葉県との連携について伺う。 

 ３ 環境省の「海岸漂着物等地域対策事業」との活用について伺う。 

二 ひきこもりへの支援について 

 １ 市内のひきこもりの現状について伺う。 

 ２ 館山市のひきこもりの相談窓口について伺う。 

 ３ ひきこもりを抱える家庭への今後の支援の方針を伺う。 

三 西岬分署と神戸分遣所の統合について 

  統合について、市の見解を伺う。 

四 地球温暖化防止への取組について 

気候非常事態宣言を発出するための市の検討状況を伺う。 

 

②－４[森 正一議員] 

一 学校再編・館山中の統合について 

１ 「館山市学校再編基本指針」改訂の進捗について伺います。 

２ 今後想定される市内小中学校（幼稚園・こども園・保育園を含む）の統合を踏まえ、第三中

学校の耐震不足に端を発した、第二中学校と第三中学校の統合に関する総括をすべきではない

でしょうか。 

二 スポーツ観光の推進について 

１ 令和２年１１月３日に宣言を発した『スポーツ健康都市宣言』にもあるように、スポーツを

通じて他市・他県・他国の方々との交流を深め、館山への来訪・宿泊などによる地域経済の活

性化を図るため、今ある施設に磨きをかけるとともに、更なる施設の整備が必要不可欠だと思

いますがいかがでしょうか。 

２ 以前にも要望していますが、鏡ケ浦クリーンセンター敷地内の未利用地の利活用について伺

います。 

三 新型コロナウイルス感染症対策及び関連施策について 

 １ ワクチン接種の集団接種及び個別接種の予約状況について伺います。 

 ２ 予約方法の改善について伺います。 

 ３ ７月末までに６５歳以上の高齢者への接種は完了するのでしょうか。 

   また、完了しないのであれば、いつ頃までに完了する見込みでしょうか。 

 ４ ６４歳以下の市民へのワクチン接種券の配布、接種開始時期の見込みについて伺います。 

 ５ 市内事業者が行っているコロナ対策（アルコール消毒液、アクリル板の設置など）に対して

市として何か支援をしているのでしょうか。 
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 ６ 今年もコロナ対策として海水浴場の開設を見送るのでしょうか。 

四 英語教育の充実について 

 １ ２０２０年度より小学校外国語教育に係る新しい小学校学習指導要領が全面実施となってか

ら約１年が経過しましたが、各小学校における現状（児童の英語に対する興味や関心、取組状

況、成果など）について伺います。 

 ２ 小学校における外国語教育に係る指導要領の改訂に引き続き、２０２１年度より中学校にお

ける指導要領も改訂されましたが、外国語教育における小中学校間の連携はどのように行われ、

その結果についてどのように評価されているのでしょうか。 

 ３ ２０２０年度より小学校外国語教育に係る新しい小学校学習指導要領が全面実施となったこ

とによる英語力の向上に対しての評価はいかがでしょうか。 

 

②－５[鈴木順子議員] 

一 ＪＲ内房線のワンマン運行について 

 １ 運航開始後の状況を市としてどう捉えているか。 

 ２ この度のワンマン運行によって、勝浦市を中心とする自治体の要請をどう捉えるか。 

 ３ 千葉県ＪＲ線複線化等促進期成同盟について現状にそぐわない組織と考えるがどうか。 

 ４ 館山市議会は令和２年１２月定例会において、国会や関係行政庁に対し、住民の理解を求め

るよう説明会の開催を求め意見書を提出したが、いまだ説明会等は行われていないようだが、

市としてはどう捉えているのか。 

二 新型コロナウイルスに感染し、後遺症でいまだに治療を受けている方にとって、健康を取り戻

すことはもとより医療費の負担はかなり大きい。自己負担分への支援について国に声を上げてほ

しいがどうか。 

 

②－６[龍﨑 滋議員] 

一 獣害対策及びジビエ加工処理施設の運営について 

 １ ジビエ加工処理施設の稼働により、イノシシの捕獲と処理への負担軽減効果を伺います。 

 ２ ジビエの活用に向けて、食肉用としてどのように流通促進が行われるか伺います。 

 ３ 捕獲従事者と施設管理及び処理事業者間による連携と組織体制が重要と思うがいかがでしょ

うか。 

 ４ 施設利用者登録制により作業の円滑化と利用促進を図ってはいかがでしょうか。 

二 館山市ふるさと創生奨学資金について 

 １ この奨学資金の貸付及び返還の状況を伺います。 

 ２ 返還の減免制度があるが、市のホームページや手引きに具体的に示すべきではないでしょう

か。 

 ３ 返還支援の「館山市に住所を有することなど」を明確に表し、定住や就業促進への効果を期

待する制度にしてはどうか。 

三 新型コロナウイルスワクチン接種について 

 １ 集団接種会場での円滑な接種のための、アドバイザー職員の配置などの受け入れ態勢を伺い

ます。 

 ２ 高齢者や障がい者の接種に対する支援をどのように行うか伺います。 

 ３ ワクチンを無駄にしないためのキャンセルの対応を伺います。 

 


